

联防联控队伍里有个不需要戴口罩的执勤队员

邯郸“机器人警察”助力疫情防控和复工复产

河北法制报讯 (记者 安世乔 通讯员 张永锋)“请各位旅客不要摘口罩,保持1.5米间距……”3月1日,在邯郸东站出站口,一个“机器人警察”正向来往旅客不停地喊话。自2月15日到现在,在邯郸火车站、邯郸东站、邯郸机场、高速路口、车管所,已经有7台智能机器人“服役”。

在邯郸东站,听到机器人的提醒,个别放松警惕的旅客赶紧拉上了戴在下巴处的口罩。只要在5米范围内,如果哪位旅客不戴口罩或者体温异常,机器人就会自动发出报警。在旁边一同执勤的交通、公安、医务人员就会立即赶来核查。

这台机器人是邯郸东站联防联控队伍里唯一不需要戴口罩的执勤队员。它具有体温监测、语音播报、身份证归属地查询、便民服务等多项功能。机器人可以自动

巡逻、固定点位值守,能在5米范围内对旅客进行红外体温监测,在巡逻过程中还可以通过语音播报功能,做好疫情防控宣传和排查工作。机器人在与公安后台数据库资源接通后,通过刷身份证核查旅客身份信息,发现涉疫人员时会自动预警,在筑牢织密防疫防线的同时,进一步缓解执勤人员的工作压力,降低交叉感染的风险。

随着各行各业复工复产,乘火车的旅客多了起来。2月15日,邯郸市公安局科信处在邯郸火车站出站口安置了一台警用测温巡逻机器人。这个机器人可沿着规划出的巡逻路线,在列车到站后立即开始巡逻,旅客出站结束后,自行回到指定位置。巡逻时,机器人可同时测量10个人的体温,并不断提醒旅客:“各位旅客,您即将进入检查区,请按照1.5米间距排成一行,提前准备好身份证件,以便快

速通过……”执勤民警通过手机客户端接收预警信息,对经机器人提醒后依然不守秩序的旅客,民警可直接与旅客语音对话,进行无接触式沟通。测温巡逻机器人在邯郸火车站上岗后,旅客出站秩序井然有序,有效减少了旅客滞留时间。

为保障疫情防控、复工复产期间企业和群众证照业务办理,邯郸市在推行交管业务“网上办、自助办、延期办”的基础上,开通了“应急窗口”“绿色通道”。在车管所大厅,一台交通安全检查和政务服务办咨询为一体的5G车管所机器人正在上岗执勤。高速率、低时延、人机交流互动,减少了人工窗口大量重复性解答,缩短了人员接触时间,缓解了工作人员办公压力。

被人们称为“机器人警察”的7台智能机器人和邯郸民警并肩作战,充分发挥着高科技的优势防控疫情,为群众送去便捷与平安。



图为“机器人警察”在邯郸东站执勤。

张家口市下花园区检方防控疫情检察工作两手抓两促进

近日,张家口市下花园区人民检察院对疫情防控和检察业务工作进行再动员、再部署。

该院检察长李玉川要求全院干警,要进一步提高思想认识,对疫情防控工作继续紧抓不放,坚定必胜信心;要统筹兼顾,制定工作目标,做好本职工作,以打造公益诉讼亮点工作为引领,带动全院各项检察工作上档进位,做到“两手抓、两不误、两促进”。 席娟

张家口市万全区检方四措施提升疫情防控能力

近日,张家口市万全区人民检察院就疫情防控工作进行再强调、再安排、再部署,进一步强化四项措施,做好疫情防控工作。

该院就做好机关和干警自身防护工作进行再部署,强调机关院门口监测点的值班纪律和操作流程;对单位办公区域消毒工作进行再深化,责任到部门、责任到人;对疫情期间会议形式进行再安排,充分依托“学习强国”等平台召开视频会议,严格掌握会议时间,从简、从快;对积极配合区党委、政府做好社区防控工作进行再强调,保证执勤干警的用品及伙食的优先供应,严格带班和值班制度,杜绝出现纰漏。 王平 张海涛

涉县店镇多家企业捐款助力防疫

连日来,涉县店镇多家企业纷纷伸出援手,捐款捐物,助力抗击疫情。企业的爱心捐赠,既有效缓解了物资不足的困境,又提振了广大参与疫情防控阻击战工作人员的精气神。

据统计,该镇已收到企业捐款30万元和多家单位捐赠的口罩、体温枪等防疫物资。 李建辉

他,武邑县公安局党委委员、副局长、交警大队长王全森。

他,面对突如其来的新冠肺炎疫情,“逆行”而上,挺身而出,用自身的模范行动感召带领队伍冲在了辖区疫情防控第一线。截至目前,武邑县交警大队共出动警力280余人次,设置交警参与的执勤卡点7个,排查登记车辆10000余辆次,劝返重点车辆9辆次,确保了辖区疫情防控期间道路交通形势平稳,确保了疫情防控物资、人员通行顺畅。

新冠肺炎疫情防控阻击战

战“疫”中 他冲锋在前显担当

打响后,王全森深感疫情防控的严峻性、紧迫感,自1月23日匆匆离家归队冲上疫情防控第一线至今,日日夜夜始终坚守在岗位前沿。他先后4次组织召开疫情防控紧急会议,学习传达贯彻上级相关指示批示精神,部署全队工作;他以防控为战场,每天部署、调度、指挥协调解决一线防控工作中出现的难点和问题,时常加班加点至深夜零时许,日均工作量都在

16小时以上。尤其在1月25日武邑县启动106国道范村留验站后,他第一个带头冲上卡口指挥调度入境车辆,并一连数日站在留验站卡口上,拦停车辆,并示意驾乘人员配合卫健部门的体温监测。

王全森的模范行动,激发了队伍勇战疫情冲锋陷阵的信念、决心和斗志,推动了全队疫情防控各项工作措施的落实生效。 刘梦蕊

检察官夫妻并肩战“疫”

有一种浪漫,是战“疫”路上相互陪伴;有一种牵挂,是工作之余互道一声平安。在张家口市宣化区人民检察院,有这样一对夫妻,妻子李莉是该院第七党支部书记,丈夫吴超是党支部副书记。春节前,两人一同接到命令:全面开展新冠肺炎疫情防控工作,坚守岗位投

入战斗。

接到命令后,夫妻二人转身对幼小的儿子说:“爸妈不能陪你过这个春节了,但可以保障大家过好这个春节。”随后,二人将孩子交给孩子的爷爷奶奶,亲了亲儿子胖嘟嘟的小脸,在儿子不舍的眼神中各自出发。

二人回到单位后,迅速投入到帮扶社区开展安全检查、核查人员信息、宣传防控知识等疫情防控战斗中。辖区小巷中,随处可见他俩忙碌的身影。

“一定要戴好口罩”“勤洗手、注意安全”,夫妻俩全天候扎根抗“疫”工作一线,见面的机会不多,只能通过电话、微信互道平安、相互关心。在疫情面前,他们并肩作战,相互理解,诠释着别样的浪漫。 席娟

妻子临产,他忙碌在抗“疫”一线

“命令”他马上赶往医院,但侯江泽说:大家都挺累的,如果我走了,他们忙不过来怎么办。在大队领导的安排和催促下,侯江泽带着对工作的牵挂赶到医院,在得知母子平安后,第二天一早就返回了抗“疫”一线。 牛敏

定兴交警防疫情保畅通两不误

结合当前疫情防控形势和企业复工复产需求,定兴县交警大队勇于担当,主动作为,坚持一手抓疫情防控工作,一手抓交通

安全管理,坚决做到“防疫情、保畅通”两手抓,全力保障复工复产。

该大队班子成员坚守一线,

靠前指挥,全力抓好项工作措施落实。全体民警、辅警在10个疫情防控卡口,昼夜坚守,确保检查中不漏一车一人,排除一切疫情隐患,为群众返岗复工创造良好的道路交通环境。

崔莹 张贺 牛亮

交警在行动

深圳:一司机疫情期间醉驾被拘

2月12日22时许,深圳市交警大队城区中队民警巡逻至市区黄河路与永平大街口时,发现一辆轿车“晃晃悠悠”地驶来,遂立即上前进行检查。打开车门后,满身酒气的驾驶人“晃晃悠悠”下了车,站都站不稳,而且还没戴口罩。

经检测,该驾驶人郑某涉嫌醉驾。2月13日,民警依法对郑某处以吊销驾驶证、5年内不得重新取得驾驶证的处罚。目前,郑某因涉嫌危险驾驶罪被深圳市公安局立案侦查。 牛敏

大城:强化卡口检查 全力防控疫情

近日,大城县交警大队采取有力措施,强化新冠肺炎疫情防控交通卡口检查工作。该大队加强与卫生防疫等部门的密切配合,严格观测返程流量;采用指挥中心监控和道路巡逻相结合的方式,科学调整警力,保

障运送防疫物资的车辆及运送病人车辆优先通行;紧盯危化品运输车等重点车辆,维护道路交通秩序;通过各类媒体平台,强化宣传教育,及时做好路况信息发布及疫情防控的宣传工作。 崔莹 薛金宝

霸州:助力企业复工复产

近日,霸州市交警大队民警坚守岗位,全力保障复工复产应急物资运输车辆高效安全通行。

该大队在辖区各路段、路口增加警力,最大限度保障复工复产应急物资运输车辆快速通行;对企业的台账

及监管设备进行仔细排查,提醒企业对进出车辆、人员严格管控,坚决防止疫情输入扩散风险;在国省道车辆密集区域增加警力,加大巡逻力度,保障运输疫情防控物资和生活保障物资车辆优先通行、快速通行。 滑连民

文安:防疫检查中逮住套牌车

近日,文安县交警大队成功查获一起使用其他机动车号牌案。

2月19日20时许,该大队执勤民警在廊沧高速文安出入口防疫检查站对过往车辆进行检查时,发现一

辆悬挂车牌为“冀RR1××”的半挂车有套牌嫌疑。民警立即将驾驶人刘某依法传唤至大队进行询问。经询问,刘某如实交代了其使用其他机动车号牌的事实。 李建伟 吕琛

满城:疫情排查揪出在逃人员

2月18日14时许,保定市满城区交警大队执勤民警在保沧高速保定西口检查站开展疫情防控工作中,对一名驾驶人的驾驶证件进行核查时,发现该驾驶人言语前后矛盾,遂立即对其身份信息进行进一步核查。

经查,该驾驶人孙某2019年因涉嫌诈骗被蠡县公安局列为网上在逃人员。执勤民警立即将其控制。 目前,孙某已被移交给蠡县公安局,案件正在进一步办理中。 霍群丽 张亚丽

清苑:全力保障企业复工复产

连日来,保定市清苑区交通管理大队采取措施,最大限度为企业、单位复工复产提供交通保障服务,做到“防疫情、保畅通”两不误。

该大队对辖区易拥堵区域、事故多发路段及复工复产保障车队途经路线开展不间断巡查,及时清除道路存在的安全隐患;对交通事故警

情,做到快速出警、快速施救、快速处置、快速撤离;利用各类媒体平台,开展大力度、全方位宣传,引导群众在认真做好疫情期间防范的同时,养成良好的出行习惯;对办公场所进行全面消毒、通风,设置体温监测点,保障工作人员和办事群众的健康安全。 郭培 霍群丽

广平:冒雨防疫保畅通

2月24日,广平县春雨沥沥,邯郸市交巡警支队广平大队迅速启动应急预案,科学部署警力,在做好疫情防控工作的同时,冒雨在辖区车流量较大的路段对过往车辆、行人进行有序疏导。

民警及时帮助群众将抛

在水中的车辆推到路边安全地带,并利用车载扩音器提示群众注意行车安全。各执勤中队发扬连续奋战的精神,对存在安全隐患的路段进行细致排查和巡逻管控,严防交通事故和拥堵的发生。 李建东 牛敏

公告